

«Ολιγωρία για τη γρίπη»

Επικρίσεις προς το υπουργείο Υγείας για την αντιμετώπιση της επιδημίας

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Τα πυρά της αντιπολίτευσης και των εκπροσώπων γιατρών και εργαζομένων στο ΕΣΥ δέχεται τα τελευταία 24ωρα το υπουργείο Υγείας με αφορμή την επιδημία γρίπης που είναι σε εξέλιξη στη χώρα. Τη στιγμή που το επιδημικό «κύμα» της γρίπης σαρώνει, οι εκπρόσωποι των εργαζομένων δημόσιων νοσοκομείων κατηγορούν το υπουργείο για απόπειρα απόκρυψης της κακής εικόνας του υγειονομικού συστήματος, αλλά και για «υποτίμηση των θανάτων από γρίπη». Όπως υποστηρίζουν, ως αιτίες θανάτου πολλών ασθενών δηλώνονται οι επιπλοκές της γρίπης ή άλλο συνοδό νόσημα και όχι η ίδια η γρίπη, με αποτέλεσμα να μην καταγράφεται ο πραγματικός αριθμός των θανάτων που αυτή προκαλεί.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) εστιάζει την κριτική της και στο χαμηλό ποσοστό εμβολιασμού του υγειονομικού προσωπικού των μονάδων υγείας στη χώρα μας, τονίζοντας

ότι τα νοσοκομεία προμηθεύθηκαν εμβόλια της γρίπης μόνο για το 25% του προσωπικού που υπηρετεί σε αυτά. Το ΚΕΕΛΠΝΟ εφέτος εξασφάλισε 20.000 δωρεάν εμβόλια από τις φαρμακευτικές εταιρείες και τα οποία διέθεσε στα νοσοκομεία, προκειμένου να διευκολυνθεί το προσωπικό να εμβολιαστεί. Όμως, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το υγειονομικό

Ιατρικός Σύλλογος και ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλουν ελλείψεις στον σχεδιασμό και στα μέτρα πρόληψης.

προσωπικό που υπηρετεί στη δημόσια υγεία ανέρχεται σε 90.000 άτομα. Μάλιστα, η Ομοσπονδία κατηγορεί το ΚΕΕΛΠΝΟ ότι αποκρύπτει τον ακριβή αριθμό των υγειονομικών που εμβολιάστηκαν. Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά το ΚΕΕΛΠΝΟ, ήδη τον Δεκέμβριο 2018 το ποσοστό εμβολιαστικής

κάλυψης του υγειονομικού προσωπικού είχε φτάσει τα περυσινά επίπεδα (24,9% στα νοσοκομεία και 40,2% στα κέντρα υγείας).

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αττικής καλεί τους γιατρούς-μέλη του να εμβολιαστούν άμεσα, καθώς αποτελούν ομάδα υψηλού κινδύνου τόσο για να νοσήσουν όσο και για να διασπείρουν τον ιό. Ο ΙΣΑ, πάντως, κάνει λόγο για ολιγωρία του υπουργείου Υγείας να θωρακίσει υγειονομικά τη χώρα έναντι στην αναμενόμενη επιδημία γρίπης, υποστηρίζοντας ότι η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια κατέχει το θλιβερό ρεκόρ στην Ευρώπη στον αριθμό των σοβαρών κρουσμάτων και των θανάτων από γρίπη. Ο ΙΣΑ κατηγορεί το υπουργείο για τραγική έλλειψη κλινών εντατικής, που έχει ως αποτέλεσμα να χάνονται ανθρώπινες ζωές κατά την περίοδο εμφάνισης της γρίπης, υπενθυμίζοντας ότι έχει καταθέσει αναφορά προς τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου για το ζήτημα αυτό.

«Ενώ οι νεκροί έχουν φτάσει τους 39 και αυξάνονται διαρκώς, το υπουργείο Υγείας αποδεικνύεται απολύτως απροετοίμαστο

στην αντιμετώπιση του ιού της γρίπης και στην ενημέρωση των πολιτών», δήλωσε ο τομεάρχης Υγείας της Ν.Δ. Βασίλης Οικονόμου, αναφερόμενος στις ελλείψεις εμβολίων αλλά και στην υποστελέχωση των δημόσιων δομών της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας που έχει ως αποτέλεσμα οι ασθενείς με γρίπη να κατευθύνονται στον ιδιωτικό τομέα. Ο κ. Οικονόμου και ο αναπληρωτής τομεάρχης Υγείας της Ν.Δ. Ιάσων Φωτήλας κατέθεσαν ερώτηση στη Βουλή προς τον υπουργό Υγείας, ζητώντας να μάθουν για τις καθυστερήσεις στην προμήθεια επαρκούς ποσότητας εμβολίων, την ενημέρωση των πολιτών για τον εμβολιασμό και τις κλειστές ΜΕΘ.

Για αδυναμία προγραμματισμού αντιμετώπισης μιας απολύτως προβλέψιμης επιδημίας κατηγορεί το υπουργείο Υγείας και ο τομεάρχης Υγείας του ΚΙΝΑΛ Κώστας Μπαργιώτας, ο οποίος τονίζει ότι «για ακόμα μία χρονιά αποδεικνύεται πως χωρίς ουσιαστικές παρεμβάσεις, το ΕΣΥ δεν μπορεί να αντεπεξέλθει σε έκτακτη ανάγκη».